

SZENFNERNÉ VARGA ANIKÓ

BESZÁMOLÓ A HELYTÖRTÉNETI EGYESÜLET 2008. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

I. Szervezeti élet:

Az egyesület neve: Balatonfüredi Helytörténeti Egyesület

Székhelye: A Helytörténeti Gyűjtemény épülete: 8230 Balatonfüred, Arany János u.12.

Célja: A város írásos és képi emlékeinek dokumentumainak kutatása. A település múltjának és értékeinek a bemutatása, óvása, ápolása.

Azonosítója: Tagsági igazolvány 2003-tól

Tagdíja: 700 Ft/fő

Taglétszáma: 69 fő

Az elmúlt esztendő nyarán elhunyt Wagner Imre tagtársunk.

Tevékenysége: Éves munkaterv alapján szerveződik. Az egyesület tevékenységét a Szervezeti és Működési Szabályzat alapján végzi. 2008. márciusában ennek módosítása elkészült, amelyet a közgyűlés elfogadott.

Az egyesületi nap: minden hónap második hétfője.

Vezetősége:

Szenfnerné Varga Anikó – elnök

Tóth Györgyi – titkár

Bertók Gyula – elnökségi tag

Egervári Tivadar – elnökségi tag

Karika Erzsébet – elnökségi tag

Folyóirata: a Füredi História

Felelős szerkesztője 2008-tól Baán Beáta.

A szerkesztőség kiegészült dr. Ács Anna és Elek Miklós személyével.

Ára 250 Ft-ról 300 Ft-ra változott.

A folyóiratot az egyesületi tagok továbbra is tagiltményként kapják meg.

II. Az egyesület tevékenysége a 2008-as esztendőben

Február 12-én elnökségi ülést tartottunk. Ezen beszámoló és tisztújító közgyűlésünket készítettük elő. Javaslatot tettünk a jelölőbizottság tagjaira: Csonka Endre, Karika Erzsébet és Sarkadi Tamás személyében. Ők a megbízást elfogadták. Feladatukat lelkiismeretesen és körültekintően végezték. Munkájukat ezúton is szeretném megköszönni. Március 4-én a Közösségi Házban bemutatásra került a *Márványtábla helyett* című könyv, amelyet Elek Miklós tagtársunk szerkesztett. A kötetben 11 egyesületi tagunk írása jelent meg, Balatonfüreden élt családokról és olyan személyiségekről, akik meghatározó tagjai voltak településünknek. A könyvet bemutatta Sárköziné Sárovits Hajnalka, a Városi Könyvtár igazgatója. A kötetbe írt: Baán Beáta, Bartha László, Elek Miklós, P. Herczeg Edit, néhai prof. dr. Horváth Mihály, Karika Erzsébet, Z. Karkovány Judit, Németh Ákosné, Szekeres Mihályné, Somogyi Zsigmond, Szenfnerné Varga Anikó tagtársunk.

Március 11-i közgyűlésünkön titkári megbízatásától – nyugdíjba vonulása miatt – megvált Elek Miklós tagtársunk. 8 éves tevékenységét Bándi László a Veszprém Megyei Honismereti Egyesület elnöke köszönte meg, és átnyújtotta a Honismereti Munkáért Emlékérmét. A balatonfüredi egyesület nevében Szenfnerné Varga Anikó elnök mondott köszönő szavakat.

Új vezetőségi tagokat választottunk. Ekkor kis kamarakiállítással emlékeztünk Peremartoni Nagy Sándor tagtársunk édesapjára a füredi lokálpatriótára, születésének 125. évfordulóján.

Március 14-én a Magyar Sajtó napján a Füredi História nevében Györök György emléktábláját Baán Beáta felelős-szerkesztő és Szenfnerné Varga Anikó elnök koszorúzta meg.

Április hónapban a Városi Könyvtár munkatársaival közösen Kőszegre és környékére kirándultunk. Kőszegen meglátogattuk a város könyvtárát,

megnéztük a Jurisics várat, sétáltunk a megújult belvárosban. Ausztriában gyönyörködtünk a lékai várban, felmáztunk az Írottközi kilátóhoz. Vasváron egy kellemes esti vacsorát fogyasztottunk el. Az egész napos autóbussz kiránduláson egyesületünkben 16-an vettünk részt.

Május első szombatján ismételt részt vettünk a Jókai bablevesfőző versenyen. Elnökségünk férfi tagjai és Szenfarné Varga Anikó alkotta a csapatot, melynek motorja Egervári Tivadar volt. Egyesületünk főzőcsapatát erősítette Egervári Tivadar szakács is. Bronz fokozatot nyertünk.

Az Ünnepi Könyvhét egyik programja volt Lichtneckert András tagtársunk könyvbemutatója.

A kötet címe: Balatonfüredi szőlőhegy és szőlőhegyi önkormányzat története. Ugyancsak a nyár folyamán kellemes időben és helyszínen a Jókai Múzeum kertjében került bemutatásra Németh Ákosné tagtársunk nívós, hiányt pótló munkája Balatonfüred nevezetes épületei címmel. Az igényes fotóanyag Tóth Györgyit, titkárunkat dicséri.

Szeptember 8-án a piros iskola falán emléktáblát avattunk. Az épület Klebelsberg Kuno minisztersége idején épült és 80 évvel ezelőtt 1928. szeptember 8-án szentelték fel és adták át rendeltetésének. Több tagtársunk lelkes, önzetlen ellenszolgáltatás nélküli munkájára volt szükség ahhoz, hogy ez az emléktábla a helyére kerüljön. Nekik szeretnék személy szerint is köszönetet mondani. A tábla megszővegezése Elek Miklóst dicséri. A tábla elkészítésére – díjazás ellenében – Bubla Lászlót kértük fel, a tábla helyének kivésése, a felfogatás, a felavatás előkészítése Egervári Tivadar munkája. Gubicza Ferenc tagtársunk, mint a Balatonfüred Városért Közalapítvány kuratóriumának elnöke, levélbeli kérésünkre 50.000 Ft-tal támogatta ezt az ügyet. Az ünnepély levezetését Sarkady Tamás vállalta. Meleg, személyes hangú ünnepi beszédet hallhattunk Baán Beáta tagtársunktól. Az ünnepély közreműködője Balatonfüred város Koncert Fúvószenekara volt, Csincsi Ferenc vezényletével. A megvalósulástól a kivitelezésig Tóth Györgyi titkár koordinált. Köszönet mindannyiuknak.

Szeptember 26-án a Romantikus Reformkor nyitórendezvénye volt az angol író, orvos, utazó, Paget János tiszteletére szervezett emlékünnepe, amely az Idegenforgalmi és Nemzetközi Kapcsolatok Bizottságával és a Turisztikai Egyesülettel együtt szerveződött. A Panteonban található emlék-

táblát a Városi Könyvtár képviselőjében dr. Ács Anna, a Helytörténeti Gyűjtemény vezetője és Egervári Tivadar elnökségünk tagja koszorúzta meg.

1833. november 21-én született Jalsovics Aladár, az első füredi útikönyv szerzője. Rá emlékezünk tizenegyedik havi egyesületi napunkon. Színes egyéniségéről, gazdag életútjáról érdekes, tartalmas előadást tartott Bertók Gyula tagtársunk, aki komoly kutatómunkát végzett a Tihanyi Apátság levéltárában és a pannonhalmi érseki levéltárban Jalsovics Aladár római katolikus lelkész munkásságát illetően. Ezen az ülésünkön Elek Miklós ismertette azokat az utcanév javaslatokat, amelyeket egyesületünk nevében a Kulturális Bizottsághoz nyújtott be:

- Jalsovics lépcső (a Kerek templom melletti lépcső)
- Keresztury sétány (Kiserdő, Táncsics Mihály utcától a Kőszínházi oszlopig)
- Aradi vértanúk tere (ligete, parkja), a Köztársaság utcai lakótelepen felállított emlékmű környéke
- Protiwinsky köz – a volt Piros iskola melletti kis köz – (Protiwinsky Ferenc szülőháza a Piros templom helyén állt egykori Beszálló vendéglő volt.)

A 2008-as évet december 8-án a már hagyományos adventi teadélutánunkkal zártuk. Köszönet Csonka Endrének az önzetlen szervező munkáért. Programjainkról az egyesület aktuális eseményeiről havi beosztásban hírleveleinkből értesülhettek tagtársaink. A két hírlevél Tóth Györgyi, titkárunk érdeme. Az elmúlt esztendőben a Füredi História 3 száma jelent meg. Ezekben tagtársaink közül 9-en publikáltak: Baán Beáta, Bertók Gyula, Elek Miklós, László Zoltán, Lichtneckert András, Némethné Rácz Lídia, dr.Rácz János, Szekeres Mihályné és Szenfarné Varga Anikó. A Helytörténeti Gyűjtemény adományozói között 12 tagtársunk nevét olvashatják a Füredi Históriaiban. Az egyesület rendezvényeiről rendszeresen tudósított a Füred Tv, a helyi újságot több ízben tájékoztatta egyesületünk életéről Elek Miklós tagtársunk. Egyesületi munkánkat támogatta a Városi Könyvtár és a Helytörténeti Gyűjtemény, a Városi Művelődési Központ. Köszönet érte az igazgatóknak és munkatársainknak.



Az 1858-as (kézzel színezett) kataszteri térkép részlete (eredetije a Veszprém Megyei Levéltárban)



A balatonfüredi sétányon 1910-ben (képeslap)



A balatonfüredi sétányon 1917-ben (képeslap)